

太仓日报

2023年8月
星期五

4

农历癸卯年六月十八 今日8版 总第7738期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天和明天阴有阵雨。东北风4~5级。明晨最低气温:26~27℃,今天最高气温:33~34℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



2023太仓港木材产业发展大会举行

打造百亿级国际木材交易中心

本报讯(记者 王俊)昨日,2023太仓港木材产业发展大会举行。这是太仓全面贯彻落实苏州市委常委会专题调研太仓市工作会议精神,深入推进港产城一体化发展,进一步做大做强木材产业,打造百亿级国际木材交易中心,推动太仓港从“物流港”向“物贸港”转型,加快融入双循环新发展格局的重要举措。

太仓市委书记、太仓港口党工委书记汪香元,太仓港口管委会主任邵建林,中国木材与木制品流通协会会长李佳峰,国家信息中心经济预测部副主任王远鸿出席大会。来自俄罗斯、新西兰、北美、德国、法国、瑞典、白俄罗斯等世界主要木材供应国(地区)的贸易商、出口商、代理商代表,全国原木、锯材及加工厂等行业内领军企业代表,金融、供应链、货代等相关服务公司代表,以及行业专家等共计500余人参加大会。

李佳峰在致辞时表示,中国作为全球木业最大的贸易国、生产国和消费国,每年从近百个国家进口约1亿立方米的原木和锯材。木材行业与森林、树木、海洋、港口和铁路息息相关,不仅是单纯的贸易流,还涉及物流、信息流、资金流等。如果说高新技术产业是我国经济发展的未来,那么传统木制品产业则是满足人民对美好生活向往的刚性行业,其生命力是旺盛的,发展前景是美好的。木材行业现阶段正从高速发展、无序发展向高质量发展过渡和转变,希望大家能坚定信心,通过共同努力,用5~10年时间把中国打造成为世界木材交易中心。

活动现场,举行了合作意向签约仪式。木材企业代表与太

仓港经济技术开发区现代服务业发展中心进行了框架合作协议签约;太仓市木材及木制品流通协会与金融机构进行了合作签约;国企供应链公司与太仓市木材及木制品流通协会进行了合作签约;高校、企业、协会三方代表进行了科技创新产学研合作签约。汪香元、邵建林、李佳峰等共同见证签约。

现场进行了太仓港区物贸政策宣传推介,并举行了全球产业链木材数字平台“和木网”上线仪式。

和木网是以促进木材交易为核心,以培育全周期木材产业链为使命而打造的“一站式”木材产业数字平台。该平台旨在,以为全球各国木材企业提供全流程优化增值解决方案为目标,引入产业链上下游各类合作方,通过数字平台,共同激活木材市场,形成规模化、产业化、高效化的集群发展。

在主旨演讲环节,王远鸿分析预测了下半年宏观经济形势及相关政策,木材行业智库发布了《2023年中国木材行业半年研究与展望》等。

太仓港是全省乃至全国最具影响力的木材进口港口,今年上半年,木材进口量为238.41万吨,同比增长4.28%。木材进口业务的不断增加,不仅带动了港区经济发展,更有力助推了太仓港从“物流港”向“物贸港”转型。

下一阶段,太仓将持续完善木材产业配套,加大政策扶持力度,搭建国资金金融服务平台,努力为木材产业链企业提供最优营商环境。

市领导戚振宇、张展、汤文英参加活动。

我市出台《关于深化质量强市建设的工作方案》 搭建质量强市建设“四梁八柱”

本报讯(记者 张丹璐)近日,我市出台《关于深化质量强市建设的工作方案》(以下简称《方案》),全面贯彻落实《质量强国建设纲要》,以更高站位推动质量强市建设。

《方案》提出了“到2025年,质量整体水平进一步提高,品牌影响力显著提升,人民群众质量获得感、满意度明显增强,质量政策制度更加完善,质量强市建设取得显著成效,质量竞争力保持全市、全省前列”的发展目标,列明了包含“规模以上工业企业研发支出与地区生产总值之比达4.2%”在内的12个项目指标。

此外,《方案》明确了从增加优质产品供给、提升建设工程质量水平、加快服务质量提档升级、提升企业质量和品牌发展能力、增强产业和区域质量竞争

力、促进经济质量效益型发展、提升质量基础设施建设水平、提高质量治理能力、加强组织保障九个重点方向;大力发展绿色优质农产品等32项重点任务等方面,持续深入推进质量强市建设,推动经济社会高质量发展,更好满足人民群众质量需求。

今年以来,市市场监管局全方位推进质量强市建设,质量工作持续焕发新活力。7家企业进入“江苏精品”认证评价环节;2家企业进入第四批“苏州制造”品牌认证初筛名单;2家企业纳入“苏州制造”品牌企业质量管理体系认证重点培育名单;18家企业进入苏州市质量奖现场评审环节;110家企业通过江苏省质量信用A级认定……各项培育指标均达苏州领先水平。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

总投资30亿元的博最能源储能项目、新增投资1亿美元的海瑞恩轻量化电机主轴项目签约

产业集群发展再添生力军

本报讯(记者 王硕)昨日,博最能源储能项目签约仪式、海瑞恩轻量化电机主轴项目签约仪式在市政中心举行。此次签约的两个项目产业关联度高、发展前景好。项目的落户,为太仓高端装备等产业集群发展再添新动能。市委书记汪香元出席签约仪式,并分别会见了江苏博最能源科技有限公司总经理杨岩、海瑞恩集团总裁尤根·海瑞恩博士一行。

汪香元对客人的到来表示欢迎,并简要介绍了太仓经济社会发展情况。他说,太仓区位优势、交通便利,是一个宜居宜业的地方。随着复星阿尔卑斯滑雪世界、长江后

浪商业街区等一批文旅、商圈项目的加快建设和陆续开业,太仓的城市能级和品质不断提升。当前,太仓正在积极参与碳达峰碳中和战略,推动城市用能理念改变和产业转型升级,为企业的发展提供了更广阔的空间。太仓将全力为企业发展提供良好的营商环境,为新项目的建设做好全方位的服务保障,助力企业做大做强。

杨岩、尤根·海瑞恩高度评价太仓的营商环境,感谢太仓为企业提供的服务和支撑,对扎根太仓发展充满信心。他们表示,将不断加大科技投入,提升企业核心竞争力,推动各项业务在太仓落地扎

根、开花结果,为太仓高质量发展作出积极贡献。

当天,太仓高新区分别与博最能源科技、海瑞恩集团签署投资协议。

江苏博最能源科技有限公司主要从事能源管理系统(EMS)、直流侧储能系统、交流侧储能变流器(PCS)及用户储能相关设备的研发、设计、生产和销售。公司紧紧围绕国家政策引导,以高投入、高标准、高素质为要求,打造智慧能源和数字能源核心技术能力突出的巨头企业。目前,公司在手订单50亿元。博最能源储能项目计划总投资30亿元,分两期

建设,项目达产后,预计年产值将达到100亿元。

海瑞恩集团总部位于德国巴符州,是全球汽车行业削回转型元件领域的领跑者。海瑞恩精密技术(太仓)有限公司于2004年12月成立,主要为博世、联合汽车电子、大陆以及大众等企业提供精密零件。顺应新能源汽车产业发展趋势,公司积极谋求业务转型,在太仓新设新能源汽车轻量化电机主轴项目,以利润再投资,新增投资1亿美元,预计年产值5亿元。

市委常委、高新区党工委书记毛雅萍,副市长王莉萍参加活动。



车载智能设备项目

竣工在即

城厢镇厢创投资发展有限公司新建车载智能设备项目于去年8月启动建设,总建筑面积55966平方米。目前,该项目进入后期道路、绿化配套设施施工阶段。

记者 计海新 摄

为水稻生长“把脉问诊”

本报讯(记者 顾雪苗)随着农业不断发展,农民“面朝黄土背朝天”的生产方式逐渐得到改变,但是查苗情之类的精细活,依旧要靠人工。酷暑之下,市农技推广中心的农技人员定期对田间水稻“把脉问诊”,为丰收保驾护航。

“现在不能打我!”这位在田间埋头干活的小伙子是市农技推广中心的农技员陈豪。“刚刚在数水稻的茎蘖数,怕一干扰忘了数

据。”不同于其他人帽子加防晒服的“全副武装”,陈豪轻装上阵。“我头太大,买不到合适的帽子,低头查苗时,帽子容易掉,干脆就不戴了。我本来就不白,再黑一点也不怕。”陈豪解释道。

“脚拔不出来,地太烂了。”受降雨影响,稻田内非常泥泞,市农技推广中心副主任郑婷的高筒雨鞋陷到了泥里,需要同事帮忙才能摆脱“泥沼”。“脚拔不出来是常事,7月初的时候,还在田里晕倒过。

当时天气热,从早上7点半一直到差不多中午11点都在田里,所以中暑了。”郑婷说,有了前车之鉴,现在他们提高了工作效率,争取早开始早结束。此外,车上还备有藿香正气水,以防万一。

据了解,为避开高温酷暑,农技员一般在早上7时开始工作,对负责点位上的苗情进行统计和分析。“查苗非常重要,主要查水稻的茎蘖数、株高、叶龄等,以此来了解水稻的生长进程,给予农民科学指

导。”郑婷告诉记者,水稻要想产量高,三分靠种,七分靠管,“从6月20日开始查苗,5天一期。8月份开始压力减轻,10天一期。基本上风雨无阻。”

目前,全市共有40个查苗点,包括市镇两级共10余位农技员为水稻生长“把脉”。看着绿油油的稻田,田里既有清晨的露水,也有农民和农技员的汗水,他们用自己的专业知识和辛勤汗水浇灌着希望的田野。

牢记嘱托 感恩奋进 拼出“太仓速度” 全力突破跨越

港区 锚定第一战略 全力打造以港强市枢纽城

>>> 04-05版

现代田园城 幸福金太仓

